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Вступ. Збільшення кількості різних видів катастроф, складність їх 

прогнозування, необхідність урахування територіально-галузевих особливостей 

регіонів, їх клімато-географічних факторів, різноманіття відомчих зв'язків, 

переходу до нових форм господарювання та управління, розвитку медицини 

катастроф - стали обґрунтуванням застосування методу системного аналізу та 

моделювання до процесу управління діяльності з організації лікарського 

забезпечення населення в умовах надзвичайного стану. 

Мета роботи. Для того, щоб розробити концептуальну модель і провести 

моделювання досліджуваного процесу, необхідно окреслити коло явищ і 

об'єктів, які прийнято вважати моделями. 

Матеріали та методи. В основі моделювання лежить теорія подібності, 

яка стверджує, що абсолютна схожість може мати місце лише при заміні одного 

об'єкта іншим таким самим. При моделюванні абсолютна подібність відсутня і 

необхідно, щоб модель досить добре відображала досліджувану сторону 

функціонування об'єкта. Тому в якості одного з перших ознак класифікації 

видів моделювання можна вибрати ступінь повноти відображення об'єкта в 

моделі і розділити моделі відповідно до цієї ознаки на повні, неповні та 

наближені. В основі повного моделювання лежить повна подоба, яка 
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проявляється як у часі, так і в просторі 

Результати та обговорення. Особливе місце займає кібернетичне 

моделювання, при якому відсутня безпосередня схожість фізичних процесів, 

що відбуваються в моделях, реальним процесам. У цьому випадку прагнуть 

відобразити абстрактно лише деяку функцію і розглядають реальний об'єкт як 

«чорну скриньку», що має ряд входів та виходів, і моделюються деякі зв'язки 

між виходами та входами. Найчастіше під час використання кібернетичних 

моделей проводять аналіз поведінкової сторони об'єкта за різних впливів 

довкілля. Таким чином, в основі кібернетичних моделей лежить відображення 

деяких інформаційних процесів управління, що дозволяє оцінити поведінку 

реального об'єкту. Для побудови імітаційної моделі в цьому випадку необхідно 

виділити досліджувану функцію реального об'єкту, спробувати формалізувати 

цю функцію у вигляді деяких операторів зв'язку між входом і виходом і 

відтворити на імітаційній моделі цю функцію, причому на базі зовсім інших 

математичних співвідношень і, звичайно, іншої реалізації процесу. 

У рамках кібернетичного моделювання виділяється напрямок, що 

базується на використанні графічних моделей, в першу чергу апарат теорії 

графів. 

Найбільш зручним з погляду є апарат причинних чи когнітивних діаграм. 

Термін "когнітивна структуризація" запропонований англійським ученим 

К. Ідеш. Суть когнітивного підходу полягає у наочному відображенні причин, 

що лежать в основі явища у вигляді діаграм, малюнків, таблиць, де вказується 

їх причинно-наслідкові відносини. Кожен вид діяльності, функція та завдання 

може бути представлена у вигляді причинної діаграми діяльності. Дослідження 

будь-якого об'єкту необхідно розпочати з когнітивної, тобто пізнавальної, 

структуризації як самого об'єкта, так і процесів, які у ньому. 

Причинна діаграма є представленим у вигляді графа описом поточної 

ситуації або стану системи або процесу. Граф - це сукупність вершин, що 

зображуються точками або колами, і з'єднуючих їх дуг (ребер). Отриману 

послідовність дій формально можна подати у вигляді графа. Граф - це безліч 
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вершин і ребер або дуг, що з'єднують вершини. Дуги графа можуть бути 

спрямованими (зображуються зі стрілками) або ненаправленими (зображуються 

без стрілок). Важливо те, що граф може бути використаний для представлення 

інших математичних моделей. 

Побудова причинної діаграми дозволяє здійснити первинну 

структуризацію та формалізацію досліджуваного об'єкта чи процесу. 

Діаграми – головні компоненти моделі, всі функції та інтерфейси на них 

представлені як блоки та дуги. Місце з'єднання дуги з блоком визначає тип 

інтерфейсу. Керуюча інформація входить у блок зверху, тоді як інформація, що 

піддається обробці, показано з лівого боку блоку, а результати виходу показані 

з правого боку. Механізм (людина чи виконавець), який здійснює операцію, 

представляється дугою, що входить у блок знизу. 

Побудова функціональної моделі починається з представлення всієї 

системи у вигляді найпростішого компонента - одного блоку і дуг, що 

зображують інтерфейси з функціями поза системою. Надалі контекстна 

діаграма декомпозується на низку більш детальних функцій «нижчого» рівня 

ієрархії аж до «елементарних». 

Висновки. Використовуючи перелічені вище положення теорії 

моделювання перейдемо до розробки найбільш загальної 

моделі - концептуальної моделі системи надання лікарської допомоги. 

  


